

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Газета — неоднократный победитель Всероссийского конкурса прессы, награждена Почетными знаками ДОСААФ, Общества охраны природы, медалью Выставки достижений народного хозяйства.

Основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 29 октября 1992 года

Цена 20 коп. В розницу — 1 руб.

## Идет подготовка к зиме

На днях в отделах редакции «Люберецкой правды» потеплело.

Ремонтно-эксплуатационный участок № 2 — одно из девяти аналогичных подразделений производственного объединения городского хозяйства. Он обслуживает 35 домов, расположенных в центральной части Люберец. В основном, это дома, построенные в пятидесятые и шестидесятые годы, но имеются среди них и строения тридцатых годов.

К сожалению, нет информации, все ли дома получили вовремя тепло, но второй участок все необходимое для подготовки к зиме о фонде к зимним работам сделал. В этом

## ПРОВЕРКА ПО ЦЕЛЬСИЮ

году как никогда строго представители Мосэнерго оценивали готовность теплосистем. РЭУ-2 не удалось сдать почти ни одного дома с первого предъявления; приходилось производить дополнительные ремонтные работы: менять задвижки, повторно промывать коммуникации и так далее. В этом году РЭУ-2 впервые применило химическую промывку, которая намного эффективнее очищает отопительные системы от продуктов окисления. Это, по мнению специалистов, значительно улучшит теплоснабжение в зданиях и уменьшит поток жалоб от квартиросъемщиков.

Инженер участка Л. И. Мосейкина полагает, что при подготовке жилого фонда к зиме многое зависит и от жильцов. В прошлом отношении к жилому фонду было более бережным. Сегодня же в подъездах снимают оконные рамы, входные двери, выбивают стекла. По нынешним временам все это обходится в копейку и не малую. Недавно РЭУ получил стекло, но не спешит производить остекление: коммунальщики боятся, что до зимних холодов половина стекло будет снова разбита. Поэтому намереваются вставить их в последний момент, и то не везде, а чердачные слуховые окна собираются забивать фанерой.

Мы все должны понять, что в нынешних сложных экономических условиях отношение жителей к своим домам должно быть более бережным — тогда тепла будет побольше, а расходов поменьше.

Г. СИДОРОВ.

## 22.10.92, Четверг

В четверг, 22 октября, состоялось заседание малого Совета Люберецкого горсовета. Его вели председатель Совета А. В. Дубовицкий и глава районной администрации Ю. А. Козлов. На обсуждение выносился широкий круг злободневных вопросов.

«Об организационной работе Томлинского поссовета». По этому поводу доклад сделал В. Г. Корниенко, председатель местного Совета. В ходе обсуждения выяснилось, что наряду с позитивными примерами (хорошо организован прием населения, постоянно обновляется информационный материал), есть в практике поселковых законодательств и качественно иное, а именно: не ведется важная документация, до сих пор не избран малый Совет (случай редчайший в области!), решения принимаются без согласования с депутатским корпусом, депутаты, как правило, не встречаются с избирателями и не отчитываются перед ними, слабы постоянные депутатские комиссии...

Критика в адрес томлинцев звучала нелицеприятная, не случайно поэтому орготдел и постоянные депутатские комиссии Люберецкого горсовета окажут поссовету немедленную помощь, проконтролируют ход перемен. Этот товарищеский «буксир», думается, вряд ли кого может обидеть.

«О работе фонда имущества и комитета по управлению коммунальным имуществом Люберецкого района». Докладчики — А. В. Сыромятников, С. К. Черников.

Кратко можно, пожалуй, резюмировать так: процесс приватизации пусть и медленно, но пошел, набирает обороты. Областной фонд имущества, инспектировавший Люберец, дал высокую оценку кадрового состава местного фонда, отметил его достаточную техническую оснащенность.

Отмечены существенные недостатки в ра-

боте комитета по управлению коммунальным имуществом. В частности, не подготовлены скорректированная программа приватизации района, прогноз поступления средств от приватизации, не определен полный перечень жизненно важных для района предприятий, не подлежащих приватизации...

С острой критикой частнособственнических перегибов и рассогласованных действий городских служб выступил директор Томлинского птицеводческого производственного объединения А. С. Дадыкин (подробно о проблематичном соседстве магазина автозапчастей и птицеводческого объединения «Люберецкая правда») намерена рассказать в ближайших номерах.

В конструктивной дискуссии приняли участие народные депутаты А. А. Бушунов, В. Г. Менис, А. А. Типикин, Л. А. Коржихин, В. П. Степаненко.

Третьим вопросом повестки дня были утверждены изменения и дополнения в городской бюджет, а также проанализирована программа администрации Люберецкого района по сокращению дефицита бюджета (докл. А. И. Чебаков — зам. главы администрации, В. Н. Детков — нач. горфинуправления).

В конце заседания, длившегося четыре с половиной часа, по разделу «Разное» выступили пред. комитета по земельной реформе А. П. Козин, первый заместитель главы администрации А. В. Быков, зам. главы С. Н. Лебедев, начальник «Теплосети» С. И. Кривко.

Утверждено положение о комиссии по восстановлению прав жертв политических репрессий и о социальной защите этой категории жителей района.

Пресс-центр «ЛП».

## Интервью по поводу

Л. Н. АНТОНОВА, заведующая Люберецким городским отделом народного образования:



С 10 июля нынешнего года начал «работать» Закон Российской Федерации «Об образовании». Примечательно, что до этого времени не было документа, регулирующего просвещение. Поэтому данный законодательный акт вызывает интерес. Наш корреспондент встретился с заведующей Люберецким городским отделом народного образования Л. Н. АНТОНОВОЙ и попросил ее прокомментировать отдельные статьи и пункты нового Закона.

— Лидия Николаевна, давайте начнем с того, будет ли существовать отдел народного образования? Ведь в Законе говорится об автономности образовательных учреждений.

— Автономность заключается прежде всего в том, что каждая школа принимает свой устав, вправе разрабатывать свою программу и пе-

рейти на самостоятельный хозяйственный механизм. Задача гороно — контролировать, чтобы устав и программы не шли в разрез с Законом «Об образовании», следить за тем, чтобы преподавание в школах было на должном уровне, чтобы эксперименты не увели от получения базового образования.

— Закон одобряет элитарное образование. Ныне существующие в Люберецах гимназии являются ими!

— На сегодняшний день школы-гимназии нельзя называть элитарными учреждениями. Гимназическое образование подразумевает выбор учеником интересующих его предметов. Как правило, в гимназиях остаются те же ребята, что учились в обычной школе, теперь несколько углубившей свою программу. Элитарная школа предполагает серьезный конкурсный

отбор, небольшие группы обучающихся.

— Теперь законодательно разрешено выплачивать добросовестным учащимся школ стипендию. У нас в районе есть такая практика!

— К сожалению, пока нет. Но в программе на ближайшее будущее это заложено. Думаем найти спонсоров и создать фонд выплаты стипендий.

— Теперь не исключает

вправе дать свидетельство об образовании. Если человек отучился в учреждении, не имеющем лицензии, то он может сдать экзамены экстерном в государственной школе.

— Закон запрещает привлекать учащихся к работам, не предусмотренным программой. На деле же во многих, если не во всех школах, ребят привлекают к уборке двора, коридоров. Что вы можете сказать о попрании прав учащихся?

— Закон запрещает привлекать учащихся к внепрограммным работам без их согласия. Но, если педагог имеет контакт с детьми, то ему нечего бояться этого пункта, он всегда сможет убедить учащихся помочь школе, колхозу, городу. Конечно, и каждый ученик должен иметь гарантию, что его воля не будет подавляться. Учителя нужно заинтересовать работой, но ни в коем случае не грозить «двойкой» или замечанием в дневнике.

— Закон запрещает привлекать учащихся к внепрограммным работам без их согласия. Но, если педагог имеет контакт с детьми, то ему нечего бояться этого пункта, он всегда сможет убедить учащихся помочь школе, колхозу, городу. Конечно, и каждый ученик должен иметь гарантию, что его воля не будет подавляться. Учителя нужно заинтересовать работой, но ни в коем случае не грозить «двойкой» или замечанием в дневнике.

— Что, по-вашему, означает деидеологизация учебных заведений?

— Школа обязана давать ученику знания и воспитывать его на общечеловеческих ценностях. Учитель должен быть носителем не политических, а нравственных идей. Дело самого ребенка, подростка — примкнуть ли ему к какой-то полити-

ческой организации. Конечно, педагог имеет право подсказать ученику, где кроется Добро, где — Зло. Однако снижать оценку за идеологические взгляды недопустимо.

— Лидия Николаевна, есть ли в Законе «Об образовании» такие пункты, которые вас, как специалиста, настораживают?

— К сожалению, Закон несколько ограничивает права рядового учителя. Больше прав появляется у администрации. И задача отдела народного образования — правильно подобрать руководящие кадры. Дабы не допустить ущемления прав учителя, его идей, дабы не допустить конфликтов в коллективе. Но если сам учитель контактен, цивилизован, знает свой предмет, то этим он будет защищен от любых несправедливостей со стороны администрации школы. За него будет и отдел народного образования.

В заключение хочу сказать, что роль гороно — помочь каждому образовательному учреждению обрести свое лицо. Это хорошо, что в разных школах района есть разные программы, разные учебники. Значит, есть выбор. И надежда.

ОТ РЕДАКЦИИ. В ближайших номерах мы вернемся к обсуждению Закона «Об образовании». И речь пойдет о сдаче школьных помещений в аренду, о коммерческой деятельности школы и учеников, о зарплате педагогов.

Д. БОКОВ. Фото С. Антонова.

Корреспонденту поручили

## ПО СЛЕДУ ВАУЧЕРА

Во Дворце культуры «Вертикаль» города Дзержинского Люберецкое отделение Сбербанка выдает горожанам долговые чеки, воплощающие в себе часть государственной собственности, которой оделяет правительство своих граждан. В течение первой недели свою долю в общенациональном богатстве получили 1720 человек.

Я был во Дворце на днях. Посетителей оказалось немало — в основном, ветераны.

Женщина не спеша распечатала на корешке, от которого ей осторожно отрезали продолговатую ценную бумажку — приватизационный чек. Внимательно оглядела. Затаив дыхание, остановила взор на цифре «10000». Такое богатство даже по нынешним временам редко попадет в руки. Молча и тоже с большой осторожностью, чтобы не смуть, уложила драгоценную бумагу в сумочку...

Поток людей усиливается после 16 часов, — рассказывает старшая группа Илона Назаровна Коваленко. — Работники ЖКО, домоуправы слабо информируют население о возможности получить чеки. Чаще всего люди узнают об этом друг от друга.

Временные сотрудники Сбербанка жалуются на условия труда. Помещение почти не отапливается. Контролеры работают в верхней одежде. (В тот день прогрелась только одна батарея из трех. В ЖКО НПО «Союз» по поводу этих жалоб ограничивались различными отговорками).

И все же группа проявляет терпение. Каждого встречают чуть ли не с порога. Уточняют место жительства, подсказывают, к какому контролеру подойти. Иногда процесс выдачи чеков проходит без заминки. А нередко возникают затруднения.

Зинаида Серафимовна Рябикина решила получить ваучер не только за себя, но и за мужа — инвалида первой группы по общему заболеванию, а также за несовершеннолетнюю внучку. По инструкции, муж может быть освобожден от комиссии сбора. Однако доверенность его выдала небрежной. Кто заверяет ее, непонятно. Вместо должности, фами-

лии — крючковатая подпись. Выдача чеков была приостановлена. Женщине вновь придется обращаться в ЖКО по месту жительства.

— Мы не можем относиться к такому делу легкомысленно, — заявляют представители Сбербанка. — Между родственниками иной раз возникают конфликты. Поэтому четко указываем, кому и на основании какого документа выдан чек. Фиксируется и его номер.

Мне не терпелось спросить у некоторых обладателей ваучеров, как они намерены ими распорядиться. Заинтересовали супруги Поповы — Николай Иванович и Екатерина Николаевна. Чувствую, не торопятся уходить, хотя и в разговор ни с кем не вступают, размышляют о чем-то.

— Вы уже решили, как использовать свои 20 тысяч! — спрашиваю у них.

— Нет, еще раздумываем. Но все-таки, есть мечта чем-то обзавестись! Вы довольны жизнью, ни в чем не нуждаетесь!

— Мечта есть, — открывает Николай Иванович. — Хотелось бы расширить жилплощадь.

— А может, продадим... — медленно рассуждают они.

Кто-то придерживает чеки, обдумывает, как с ними поступить. А иные действуют решительно.

Здесь же, на пункте выдачи, мне рассказали два случая. Один владелец чека отдал его за три бутылки водки — так горела душа, а за душой, видимо, не было ни гроша. Другой не «продешевил», приобрел на десять тысяч своей собственности более весомую вещь — мешок сахара.

Однако деловые люди предупреждают: не торопитесь избавиться от этих ценных бумаг. Они могут принести значительно большую пользу, чем три бутылки водки. Дают такие рекомендации и на пункте выдачи в ДК «Вертикаль».

Действительно, приватизационный чек в руках — не синица в небе. Это гарантированная ваша собственность, ваша надежда.

П. БИЦУКОВ.

В профсоюзах

**ЗА НЕДОВЕРИЕ  
МИНИСТРУ**

Гениальный русский полководец А. В. Суворов считал, что только сытый солдат может достойно воевать за свою Родину. Так и учитель. Голодому, небеспеченному педагогу не до детей, не до работы, не до творчества. Он полностью озабочен своим положением. Это сравнение привела председатель Люберецкого горкома профсоюза работников народного образования Т. П. Чуланова.

Долго ждали педагоги, когда же будут выполнять на деле Указ Президента России № 1 и Закон «Об образовании», обещающий учителям школ среднюю зарплату работников промышленности. Не дождался! И на Всероссийской конференции работников народного образования был выражен вотум недоверия министру образования РФ Эдуарду Днепрову. В решении конференции отмечается, что министр в части разработки и внедрения оплаты труда работников отрасли проявляет нераспорядительность, бюрократизм и волокиту, что привело к усилению социальной напряженности в трудовых коллективах. Участники конференции предлагают обратиться в Конституционный суд РФ с заявлением о неисполнении российским правительством Указа № 1 Б. Ельцина и статей 54, 55 Закона «Об образовании».

В Московской области и, конечно, в Люберцах проходит собрания трудовых коллективов. Подавляющее большинство педагогов поддерживают требования.

Всероссийская конференция и непосредственно Люберецкий ГК профсоюза работников народного образования призывают педагогов на период ведения переговоров с правительством воздержаться от коллективных действий забастовочного характера.

И еще. Скоро будет аттестация учителей и присвоение каждому разряда. Как известно, работники бюджетной сферы будут разделены на 18 категорий. Учителям средних школ предполагается присвоить от 7 до 14 разряда, руководителям учебных заведений — от 10 до 16. Безусловно, нельзя исключить конфликтов на этой почве. Мол, меня оценили ниже, чем коллегу, который в профессиональном отношении хуже. Как тут быть! Какова должна быть позиция профсоюзных комитетов!

— Я не думаю, что возможны конфликты, — сказала председатель ГК профсоюза народного образования Т. П. Чуланова. — Все-таки учет стажа — это объективно, присвоение разряда учителям, имеющим звания, — это объективно. Да и какой может быть произвол со стороны администрации, когда в конечном итоге присвоение разряда — дело независимой комиссии. Скорее наоборот, профсоюзы будут ратовать за повышение отдельным педагогам разряда.

**Д. БОКОВ,**  
наш корр.

Возвращаясь к теме

Координационный центр люберецкой организации Российского союза молодежи справил новоселье в трехкомнатной квартире на первом этаже по улице Московской. (Для справки: люберецкая организация Российского союза молодежи является правопреемницей горкома ВЛКСМ).

Секретарь бывшего горкома Сергей Плитов сегодня возглавляет люберецкий РСМ. Координационный центр организации имеет пять штатных сотрудников, что в пять раз меньше числа работавших в бывшем горкоме (правда, двенадцать сотрудников горкома, ушедших в декрет до упразднения

ВЛКСМ, числятся, согласно закону, в штате правопреемника).

В мае этого года, как утверждает С. Плитов, они пытались реорганизоваться в Ассоциацию молодежных организаций Люберецкого района. Но, к сожалению, не удалось найти учредителей, заинтересованных в создании и финансировании новой молодежной структуры. Сегодня работа в этом направлении продолжается, и Плитов надеется, что в скором времени Ассоциация будет утверждена. Вероятней всего, АМО откажется от каких-либо политических задач. Главное, на что будет направлена ее деятельность, — это создание и реализация различных программ по социальной защите люберецкой молодежи.

Кроме поиска учредителей, аппарат районного РСМ в данный момент готовится к проведению встречи ветеранов комсомольского движения.

Планируется, что встреча будет проведена в актовом зале горсовета в конце октября. По предварительным

прикидкам, если администрация не потребует арендной платы, мероприятие обойдется в пять тысяч рублей, что по нынешним временам, считает лидер люберецкого РСМ, более чем скромно. Финансовые проблемы во многом сдерживают реализацию благих намерений последней пятерки «могикан».

Коммерческие структуры, которые создавались по инициативе бывшего горкома ВЛКСМ, забыли о своем родителе и его правопреемнике сразу же, как

только выяснилось, что финансовые отношения с ними не дают никаких налоговых льгот. Ни один из более чем двадцати «птенцов» пока не изъявил желания войти в число учредителей АМО.

Не так давно Сергей Плитов встречался с представителями Армии спасения, которые были не против финансировать социальные программы АМО, но по ряду причин переговоры дальше первой встречи не двинулись. Те не явились, эти — закрутились.

**Г. ПОЛЯКОВ.**



Рабкоры сообщают, что

И себе, и людям

Старается не порывать связей с поставщиками и потребителями коллективного кооператива «Спецоджда», что в Краскове. Все понимают: в период перехода к рыночным отношениям крайне необходимо стабилизировать производство. А изделия этого кооператива постоянно нужны нефтяникам

и геологам, полярникам и авиаторам. Вот почему с начала года здесь выпущено около 900 тысяч специальных костюмов для работников различных отраслей.

Получено 57 миллионов рублей прибыли, которая так необходима для решения текущих задач и перспективных проблем.

**Алексей МИХАЙЛОВ.**

Вдохновение

В музей, к Васильеву

В течение месяца в Люберецком краеведческом музее идет выставка известного художника советского периода К. А. Васильева. Как и предполагали работники музея, творчество талантливого живописца привлекло внимание очень многих; неожиданностью стало то, что даже после месяца интенсивной работы выставки, поток желающих познакомиться с произведениями Васильева не уменьшился. Музей решил оставить экспозицию еще на месяц.

**Геннадий ДЕЕВ.**

Встречи, визиты

Сувенир для Жириновского

В ДК колхоза им. Ленина состоялась встреча жителей города Лыткарино с лидером ЛДП В. Жириновским. В зале собралось более четырехсот человек, большинство из них поддержало критические высказывания, прозвучавшие в выступлении Жириновского.

Дискуссия продолжалась в течение трех часов. От имени собравшихся лидер либерал-демократов был подарен сувенирный чайник. Владимир Вольфович поблагодарил присутствующих за теплый прием и поддержку, а желающим организовать с ним встречу в других городах и поселках района он предложил позвонить по телефону 923-63-70. Затем упаковал чайник и покинул пределы Лыткарина.

**Иван ПОЛУЯНОВ.**

Нужен главбух

Люберецкий Центр занятости приглашает на работу в управление механизации «Центротранстрой» главного бухгалтера с опытом работы. Зарплата — 14200 руб., ежемесячная дотация на питание — 500 руб., развозные — 400 руб., служебный автобус до работы. Обращаться по адресу: Люберцы, Красноармейская, 6.



**Люберецкие  
Аргументы  
Информация  
Факты**

Память и мы

Завтра в полдень

Люберецкое общество жертв политических репрессий приглашает граждан района принять участие в проведении Дня памяти 30 октября 1992 года в Люберецком Дворце культуры. Начало в 12 часов.

**Оргкомитет.**

Юбилей

Сердечно поздравляем!

Любимого классного руководителя, учителя-методиста, отличника народного просвещения, ветерана труда средней школы № 5 **ПОЗДНЯКОВУ АЛЛУ ГРИГОРЬЕВНУ** с 55-летним юбилеем. Желаем счастья, здоровья, бодрости, терпения, творческих успехов в труде и полного благополучия в семье.

**Родительский комитет,**  
учащиеся 9 «Б» кл.

Первая четверть

Время, вперед!

Каникулы в люберецкой средней школе № 20 начались 26 октября и закончатся 2 ноября.

В чем дело! В том, что эта школа работает по особому графику. Обычно школьники имеют четыре четверти, а здесь учебный год разделен на 5 частей.

**Наш корр.**

Пик

20 октября в нашем районе зарегистрировано наибольшее количество дорожно-транспортных происшествий за один день — 10. К счастью, все — без смертельного исхода.

**Любовь ФИЛИНА.**

Внутренняя хроника

«Что в имени тебе моем...»

На днях директору продуктового магазина № 442 конторы «Военторг» Л. И. Дубовой позвонила женщина. Представившись корреспондентом «Люберецкой правды» Натальей Рыбиной, она долго распекала Любовь Ивановну, что-то для себя требуя.

Как выяснилось позже, звонила аферистка. Настоящая Наталья Рыбина заведует отделом писем «Люберецкой правды». И просто прикрываясь именем журналиста, кто-то очень хитрый хотел справиться свою выгоду.

Заявляю об этом с полной ответственностью.

**Наталья РЫБИНА**  
(настоящая).

Вы еще не замужем?

слать по в/у адресу вместе с фотографией и квитанцией об уплате 300 рублей.

Для оплаты: Москва, Петровское отделение СБ 5287 Т.О.О. «Агроспектр» р/с 1800053 корр. счет 164123 ОПЕРУ МБ СБ РФ в г. Москве код ВА.

Если хотите изменить Ваш образ жизни и создать счастливую семью в Италии или Швеции, обращайтесь к нам по адресу: Московская область, 140070, Томилино, а/я 54, вложив в письмо конверт с Вашим обратным адресом.

После того, как мы вышлем анкету, Вы должны ее заполнить и вы-

**ВАШИ НОВОСТИ — НАШ ТЕЛЕФОН: 553-27-07 С 9 ДО 17 ЧАС.**

Юридическая служба «ЛП»

**ТВОЕ ПРАВО,  
потребитель**

товаров, реализуемых через комиссионные магазины, требования потребителя, указанные в первом и третьем варианте настоящей заметки, подлежат удовлетворению с согласия продавца.

В случае приобретения недоброкачественных продовольственных товаров они должны быть заменены либо возвращены с соответствующим возмещением их стоимости.

По требованию покупателя продавец обязан выдать ему товарный чек или иной документ, подтверждающий факт покупки. При обнаружении недостатков в выполненной работе (оказанной услуге) заказчик вправе потребовать: безвозмездного устранения недостатков, уменьшения вознаграждения, безвозмездного изготовления другой вещи из однородного материала такого же качества или повторного выполнения работы (стирки, химчистки, ремонта обуви и т. п.), или возмещения расходов по исправлению недостатков своими средствами или третьими лицами.

Чтобы воспользоваться своими правами, потребитель должен знать, кому адресовать требования, и выбрать выгодного и удобного адресата: продавца или изготовителя. Требования рассматри-

ваются при предъявлении товарного (кассового) чека, а по товарам с гарантийным сроком — технического паспорта или иного заменяющего его документа.

В соответствии с новым Законом гражданин не должен обращаться в гарантийную мастерскую за справкой, устанавливающей причину выхода товара из строя, на основании которого по ранее действующему законодательству производилась замена или возврат стоимости. Это обязан сделать продавец (изготовитель).

Если потребителю отказано в удовлетворении его требований, он вправе обратиться с иском в суд по месту своего жительства или по месту нахождения ответчика. Согласно новому Закону (статья 16) потребитель освобождается от уплаты государственной пошлины по искам, связанным с нарушением его прав.

Статья 42 Закона обязывает местные администрации создать органы по защите прав потребителей, которые должны рассматривать жалобы, консультировать по вопросам законодательства. Статья 43 определяет права общественных организаций потребителей. Пункт 1 гласит: «Граждане вправе объединяться на добровольной основе в общественные организации потребителей, которые осуществляют свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации».

В Люберецкий городской комитет рабочего контроля поступает много жалоб на работу торговых предприятий и организаций различных видов обслуживания. Поэтому комитет считает необходимым ускорить проведение следующих мероприятий:

Создать органы по защите прав потребителей согласно статье 42 Закона. Способствовать объединению потребителей в общественные организации согласно статье 43. Довести до сведения руководителей всех предприятий и организаций, а также населения района о принятии этого Закона и его содержании.

**Е. ПАВЛОВ,**  
зам. пред. городского комитета  
рабочего контроля.

РОСТ ЦЕН на товары народного потребления, их неудовлетворительное качество, недостатки в работе торговых предприятий и сферы услуг определили необходимость принятия Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей», который вступил в действие с апреля 1992 года.

Поясним некоторые моменты.

Итак, покупатель может потребовать безвозмездного устранения недостатков в товаре или возмещения своих расходов на их устранение (например, при оплате ремонта, покупке запасных частей и т. п.). Но эти расходы должны быть подтверждены документально — квитанцией, кассовым или товарным чеком и т. д.

Во-вторых, вправе потребовать уменьшения цены за товар. Уценка в этом случае производится продавцом, а потребителю выплачивается разница. При этом он вправе участвовать в проверке качества товара.

В-третьих, может потребовать замены товара с недостатками на доброкачественный аналогичной марки (модели, артикула) или же на товар другой марки с соответствующим перерасчетом цены. Если по ранее действовавшему законодательству товар мог быть заменен только после неоднократного числа ремонтов, то теперь это делается сразу же после первого выхода его из строя. Ссылка на правила обмена товаров, купленных в магазинах государственной и кооперативной торговли, в настоящее время незаконна, так как они утратили юридическую силу в связи с выходом нового Закона.

В-четвертых, гражданин может вернуть товар с дефектом и потребовать возмещения его стоимости, а также понесенных убытков (например, плату за перевозку вещи из магазина).

Закон установил принципиально новое положение: не продавец, а сам покупатель, исходя из своих интересов, выбирает один из указанных вариантов и предъявляет соответствующее требование. Расторжение договора и возмещение убытков в отношении



